

Director: CONST. I. Onor Palatul Cultural Arad
REDACTIA SI ADMINISTRATIA
 Calea Reginei Maria No. 28
 Telefon 678
ARAD

ABONAMENTE
 Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru țările străine, adăugându-se taxa de transport și adre.
 Industrii, toate instituțiile particulare și adm. publice lei 1500 anual



...S'a sinucis cea mai frumoasă fată din capitala Moldovei... Păcat!...
 ...Pe când... cea mai urâtă...?

Dela o zi — la alta

M. S. Marele Voevod Mihai în convalescență

București, 29. — Mareșalul Curții Regale anunță ultimele buletine medicale din Florența.
 La ora 12: evoluția sănătății Marelui Voevod continuă să fie favorabilă sub toate raporturile. Noaptea a fost foarte bună și tusea a dispărut aproape cu desăvârșire.
 Temperatura 36 și 8, iar pulsul 80. La ora 17: Starea sănătății Marelui Voevod este foarte bună. Astăzi s'au scos firele de sutură. Rana se prezintă în condiții perfecte.

Amânarea conferinței prof. univ. N. Ţ.

București, 29. — Intrucât dl Ion Mihalache, președintele partidului național-fărăneș este încă bolnav, conferința profesorilor universitari din partidul prezidat de d. sa, urma să se țină în zilele de 30 și 31 Ianuarie, a fost amânată pentru o dată ce se va anunța ulterior.

S'a fixat termenul recursului dlui Romulus Boilă

București, 29. — D. Romulus Boilă, inculpat — precum se știe — în afacerea „Skoda”, făcând recurs împotriva deciziei Camerii de punere sub acu-

Un nou dezastru în America

New-York, 29 (Rador). — Buletinul meteorologic prevede noul ploi în Oh. Apele se îndreaptă acum spre statul Mississippi. Sunt temeri de un nou dezastru.

Cel mai mare ciclon cunoscut vreodată bântuie în peninsula iberică

Lisabona, 29 (Rador). — Un puternic ciclon durează de două zile, de când s'a abătut asupra coastei portugheze și a celei basce. Numeroase vase se află în pericolul grav de a se îneca. Vântul a atins viteza de 128 de Km. pe oră care este socotită una dintre cele mai mari cunoscute până astăzi.
 Lisabona, 29 (Rador). — Vaporul „Santos” fiind atins de ciclon — în

Arestarea șefului bandeii care a comis triplul asasinat dela Pipera

București, 29. — „Curentul” a anunțat că judele instructor, a reușit să identifice pe șeful bandeii de asasin, dela Pipera. În cursul nopții asasinul a și fost arestat. Nu

Un avion italian s'a prăbușit în mare

Roma, 29 (Rador). — Un hidroavion militar d-la baza navală din Nis s'a prăbușit în mare.

Organizarea comandamentelor O. E. T. R-ului

București, 29. — Potrivit înaltului comandant al O. E. T. R. în ziua de 24 Ianuarie c. Oficiul de educație a tineretului român, forul conducător al mișcării de îndrumare a tineretului, și-a reorganizat comandamentele într-o corespunde. Inaltelele îndoașii Marelui Străjer.
 Începând cu ziua de 24 Ianuarie, în zilele noastre, vor exista numai organizațiile de străjeri și străjerie cu accente pregătitoare pentru viața cetățenească a tânărului.
 În orașe, tineretul întreg din școlile primare, iar cel din școlile secundare de la cl. IV în jos, va fi numai în străjeri și străjerie. În școlile secundare a clasei V în sus și tineretul extra-scolar de la 14-18 ani în orașe, vor fi organizații ca cercetași străjeri, sau cercetași-străjerie. Dela această regulă fac excepție școlile normale și seminariile ai căror elevi sunt numai străjeri dela prima până la ultima clasă, și fiind formați pentru sate.
 Organizațiile de șoimi, arcași, A. C. T., A. C. F., sportivi, etc. rămân înca organizate în O. E. T. R. ca și până acum. Organizarea tehnică a străjerismului este următoarea:
 Marea falangă, care cuprinde întregul tineret între 7-18 ani (fietele până la 21 ani), sub comanda supremă a M. S. Regelui Carol al II-lea, Marelui Străjer al Țării.
 Secretariatul O. E. T. R. este Statul Major al Marelui Falang și Organul de execuție al directivelor Comitetului Superior de îndrumare, care lucrează sub președinția Soveranului Marea Falangă are două comandamente distincte în subordine sale și anume:
 Falanga străjerilor, pentru conducerea, organ de comandă a tuturor unităților străjerești de țară.

Cornel Molin : Comerțul de animale al Austriei (Scrisul românesc, Craiova)

În editura „Scrisul românesc”, din Craiova, a apărut o interesantă broșură cu titlul de mai sus, scrisă de dl Cornel Molin, membru expert al Camerei de Comerț Austro-Română din Viena.
 Autorul, plecând dela afirmațiunea că surplusul de export este un factor determinant în economia națională, se străduiește să ne arate cum se face exportul de animale într-o țară ca Austria, bine organizată până

De-ale d-lui Madgearu... ..Tot despre „școala politehnică” pe care o visează dsa pentru fineretul nostru

Lasă-ne, domnule Madgearu, în misticismul nostru bigot și nu ne frânge tradițiile; că de ș'o deștepta românul — așa cum vrei d-ta! — în primul rând nici neam din neamul madgearilor n'o mai ajunge minisru... și pe urmă — părolul!
Const. I. Ștefănescu

Acordarea supracotelor de import

București 29. — Ministerul de industrie și comerț a dat următoarea decizie:
 Nol, Ministru Secretar de Stat la Departamentul Industrii și Comerțului;
 Având în vedere necesitatea de a se asigura funcționarea normală a tuturor dispozițiilor prevăzute în reg-mul de comerț exterior în vigoare;
 Având în vedere că este necesar ca măsura de prudență să se mențină valoarea trimestrială a importului, la plafonul actual fixat, care corespunde posibilităților normale de plată;
 Având în vedere necesitatea de a se acorda în primul rând importul pentru întreprinderile cu drept de cota, precum și crearea unor rezerve destinate atât importului autorităților publice cât și acoperirii eventualelor deficite în trimestrele cu exporturi reduse;
 Considerând că acordarea de supracote de import nu poate avea loc decât în limita disponibilităților restante pentru fiecare țară în parte;

DECIDEM :

Art. I. — Pe viitor în primele două luni ale fiecărui trimestru nu se vor mai acorda supra cote de import. Fac excepție:
 a) Importurile de orice natură făcute de întreprinderile care lucrează pentru apărarea națională.
 b) Importurile de mașini, piese de schimb, accesorii și materiale primare strict necesare funcționării unei întreprinderi industriale.

S'a sinucis cea mai frumoasă fată din capitala Moldovei

Iasi, 29. — Aseară, dra Cleopatra Șelaru studentă în medicina, și-a pus capăt zilelor otrăvindu-se la domiciliul ei din strada Haralambie.
 Demn a fi relevat este faptul că sinucigașa era pe drept socotită cea mai frumoasă fată din capitala Moldovei și împlinise abia 25 de ani.
 A supra cauzelor cari au determinat acest gest disperat se arată că ea s'ar fi hotărit să moară din cauza că n'a reușit la examene. Ea se socotea nedreptățită și s'ar fi sinucis de rușine.
 Cazul acesta jalnic a impresionat profund întreg orașul.

Starea timpului

București, 29. — Timpul probabil de mâine va fi următorul: Presiunea va fi mai întâi în scădere și apoi în continuă creștere.
 Cerul va fi mereu acoperit. Va burnia sau va cădea ușoară ploaie în cea mai mare parte a țării. Vânt slab din sectorul de sud-est. Temperatura în ușoară creștere. Timpul va fi închis, umez și cețos.
 În cursul după amiezii, în Ardeal vânt va începe să bată dela nord spre est iar temperatura va scădea. Azi la amiază în capitală temperatura era de 0 grade.
 În București va cădea mâine o ploaie ușoară. Temperatura din noaptea trecută minimă minus 6 grade și maximă plus 12 grade.
 În Iași temperatura în această seară va fi de minus 19 grade.

Viscolește furios în Basarabia

București, 29. — Rapoartele telegrafice sosite astăzi la direcția generală a C. F. R. ului anunță că începând de aseară viscoleste cu furie în regiunea de sud a Basarabiei.
 Linia Zorleni Basarabeasca a fost înzăpezită. Un tren mixt a rămas înzăpezit pe linie. S'au trimis la fața locului locomo-tive de ajutor.
 A mai fost închisă, deasemenea și linia Cetatea-Albă-Bugaș.
 Pe restul liniilor din Basarabia trenurile circulă cu tonajul redus, iar circulația trenurilor automobile este complet sistată.

Recenzii

nii în sensul acesta și arată de ce a înflorit comerțul cu animale în alte țări. Se ridică împotriva numeroșilor agronomi cu „titluri pe hârtie”, incapabili și lenși, când avem mii de ferme fără conducători practici. Recunoaște însă, că cei 40.000 de preoți și dascăli dela sate ar putea contribui mult la — progresul Zootehnicii românești.
 Ca model de zootehnică constructivă — ne dă Austria, unde grație unei raționalizări sistematice s'au înregistrat succese uimitoare.
 Lung și documentat este articolul „Organizarea comerțului interior de animale din Austria”, cu un istoric datând din anul 1884. Un targ de vint exista de secole la Viena, ce se ținea pe stânga Dunării. Între 1879-1884 târgul este mutat și construit pe malul drept. Are o întindere de 310,385 m. pătrați. Edificiile ocupă o suprafață de 123.700 m. p.: Ele cuprind magazine, abatoare, grajduri, etc.
 Târgul acesta numit „Der Zentral-viehmarkt Sankt Marx” este un adevărat regulator al vieții economice din Austria. Activitatea comercială dezvoltată acolo este impresionantă.
 În trecut, războaiele vamale ale Austriei cu Sârbia și România erau războaiele târgului „St. Marx”, pentru milioanele de porci din România.
 Statisticile cuprinse în această carte de specialitate trebuie reținute și studiate. Ele ne deducese ce se

D. Madgearu e împotriva creerii creditului agricol și meșteșugăresc?

București, 29. — În continuarea discursului său la Camera, dl Virgil Madgearu a definit consecințele ce ar rezulta pentru politica noastră monetară, depe urma participării Bancii Naționale la crearea noulor instituții de credit anunțate: Creditul agricol și Creditul meșteșugăresc.
 Fostul ministru de finanțe, a arătat că participarea aceasta cu capital, a cărui proporție urmează a fi stabilită, în raport cu totalul emisiei, este o măsură care conține unele pericole pentru valabilitatea leului.
 Intrucât întreaga ședință de ieri a Camerei a fost ocupată de interpelarea dlui Madgearu, dl Grigore Iulian, care trebuia să facă o comunicare în același sens, a convenit să-și desvolte interpelarea dsale în ședința de Joi 4 Februarie. În aceeași ședință va vorbi și dl ministru Mircea Căncicov, care va răspunde în numele guvernului interpelărilor dlor Grigore Iulian și Virgil Madgearu.

Gripa face ravagii la Arad

Părinții îngroziți ai elevilor din localitate, cari ead victime în număr tot mai considerabil, sunt cuprinși de panică —

Dr. George Brătianu vine la Cluj

CLUJ, 29. — Dl George Brătianu va prezida Duminică în orașul nostru ședința comitetului județean al partidului d-sale.
 Duminică 21 Februarie șeful liberalilor georgieni va participa la congresul organizațiilor liberale georgiene din Basarabia care se va ținea la Bălți.
 Arad, 29. — Din informațiile primite dela forurile sanitare reiese că și în orașul nostru gripa face ravagii.
 Din cercetările făcute reiese că în cartierul Grădiște gripa a și recurtat un mare număr de bolnavi.
 Din această cauză, școala primară și grădina de copii de acolo au fost închise, din cauza prea marei număr al elevilor în suferință.
 Cazurile de gripă înregistrate până acum, nu sunt mai puține nici în oraș.
 Școlile secundare, numără din zi în zi tot mai mulți absenți. Astfel, la liceul „Moise Nicoară” aținea respectabilă cifră de 100 și astăzi a sărit la 150, fapt care trebuie să ne dea de gând.
 La liceul „E. Ghiba-Biria” numărul suferinților nu este cu mult redus.
 Chiar azi, de la gimnaziul „Iosif Vulcan”, au fost trimiși acasă elevii cari au venit grupați să asiste la prelegeri.
 Ar fi de dorit ca forurile în drept să ia tot mai serioase măsuri (și cât mai rapide) pentru localizarea gripei, care de astădată ne-a vizitat într-o formă foarte virulentă, și nu este deloc exclus ca să recreeze nemiloș victime din rândurile plătătorilor.
 Incolo starea sanitară a orașului se arată satisfăcătoare.
 La spitalul central unde mai zilele trecute se aflu sub tratament peste 20 de cazuri de scarlatină, cari numărul lor a scăzut considerabil.
 Alte îmbolnăviri în acest sens nu s'au mai semnalat.

Procesul trotzkistilor

MOSCOVA, 29. (Rador). — Procurorul general care prezintă.. ministrul public în procesul centrului paralel și-a desvolat ieri rechizitoriul prin care a cerut pedeapsa cu moartea pentru toți cei 17 acuzați.
 Știrea a produs o profundă impresie în toată lumea.

Dela Asociația gen. a inginerilor secția Arad

În luna trecută, cercul Arad al Asociației generale a inginerilor din România (A.G.I.R.) și-a ținut adunarea generală. Dl. ing. Dem. Șerbănescu, președintele cercului, a făcut o dar de seamă asupra activității A.G.I.R. și a cercului Arad în cursul anului 1936. A prezentat apoi contul de gestiune pe anul 1936 și proiectul de buget pe anul 1937. Adunarea generală a aprobat raporturile președintelui, dând comitetului descărcarea pe anul 1936.
 Adunarea generală a ratificat apoi alegerea în comitet a dlui inginer Petre Negru, profesor la Liceul Industrial „Aurel Vlaicu”, din Arad, și relege în comitet pe dl ing. Romul Cărpinișan.

Balul premilitarilor din Lipova

LIPOVA, 29. — Tradiționalul bal al premilitarilor din localitate se va ținea și în acest an la data de 6 Martie 1937. Beneficiul realizat este destinat completării echipamentului necesar instrucției.
 Dl locotenent Gh. Beurari, comandantul depune o febrilă activitate pentru bună reușita acestui bal cu adevărat românesc.

Naufragiul unui vas olandez

Amsterdam, 29. (Rador). — Vasul olandez „Jonghe Jacobus” a naufragiat pe litoralul portughez.
 Până la ora închiderii ediției se știa încă nimic despre șe celor 23 de oameni din echipaj.

de sub conducerea dlui Ge Alexianu, profesor de Drept tețional la Facultatea de Drept Cernăuți, va apare, în curând, „Cul civil” ardelean și bucovinean, eu toate legile modificatoare. Lucrarea va fi adnotată cu jurisprudența Inaltelei Curții de Casație.

Această rară și prețioasă operă de drept va interesa toate cercurile juridice din țară. Este așteptată dec cu multă curiozitate.
 Cum însă lucrarea va apare într-un număr restrâns de exemplari — cei interesați sunt invitați să reține din vreme exemplare la editura „Alcalay”, București, Calea Victoriei, No. 27.
 În „Colecția legilor României”,

